Tutorato Fisica 2
Foglio di Esercizi n. 7

Esercizio 1
Un tubo di raggio interno R e raggio esterno 2R & percorso da una corrente i.
Calcolare il campo B generato per:

e r <R

e R<r<2R

er>R

Esercizio 2

Un elettrone, dopo aver percorso un tratto / = 1 c¢m in una regione nella quale
& presente un campo magnetico é, viaggia con velocitd v = 1 m/s con una
traiettoria che forma un angolo § = w/4 con la traiettoria originale.
Determinare il valore del campo B.

Dati: m, = 9.11-1073! Kg, m, = 1.6 - 10~ '° Kg.

[|B| = 4.47-1077 T)

Esercizio 3

Un fascio di ioni "2CT*, con velocita iniziale nulla, viene accelerato da un
d.d.p. AV =25 V. Penetra in una regione in cui & presente un campo
magnetico B in direzione normale alla velocita del fascio incidente. 11 raggio di
curvatura r della traiettoria descritta dalle particelle &€ = 100 mm.

Se ora si utilizza un fascio di 32S~~, nelle stesse condizioni quale sar il suo
raggi di curvatura? (Unita di massa atomica 1.65)

[’ = 0.163 m]
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